

坚定信心开好局起好步

公路建设只争朝夕加油干



青海湖旅游公路(1期)项目施工现场。

本报记者 倪晓颖 摄

本报记者 倪晓颖

挖掘机长臂挥舞,运输车往来穿梭,压路机、推土机全速运转……早春三月,在青海湖旅游专用公路(1期)工程倒淌河至二郎剑段建设工地上,7家参建单位的500多名建设者、340多台机械在50公里建设路段上铺开“战场”,24小时三班倒昼夜奋战,全力以赴推进工程建设。

“今天绿化队进场,要盯着浇水,覆盖好绿网,别被风刮跑了。”3月13日早上7时许,青海省湟源公路工程建设有限公司项目负责人包靖安就从项目部出发了,他每天要巡视300多公里,步行3万多步,哪里有情况就立刻去处理。

“施工质量、安全、进度等等都得操心,作为项目负责人,我必须24小时待命,这是责任。”说着话,包靖安又继续出发到下一个地点去巡视了。

青海湖旅游公路(1期)项目,是高质量创建国际生态旅游目的地青海湖示范区的一项重大工程。路线起于倒淌河镇G6高速倒淌河收费站,与G6京藏高速相连,经甲乙村、二郎剑、江西沟镇、黑马河镇,终点在黑马河镇环湖西路路口向北5公里处,路线全长121.3公里,是在既有老路的基础上按一级公路标准进行改扩建,全线共设大桥49米/1座,小桥158.7米/7座,涵

洞163道,设计时速每小时60公里。目前,先期开工建设的倒淌河至二郎剑段正在加紧施工,全长50公里。

“为保障2024年度环青海湖旅游高效畅通,我们加快项目复工复产,路基清表、土方填筑、波纹管涵施工和路面材料备料工作已全面展开,根据每日完成情况进行动态调整,抓住有效工期,确保倒淌河至二郎剑段于今年5月31日交工验收。”青海省交通建设管理有限公司青海湖旅游专用公路(1期)项目管理办公室主任赵青彪说。

记者在施工现场看到,身穿不同颜色工装、头戴安全帽的建设者们不停地忙碌着,他们分工合作,有序推进工程。为服务青海湖示范区创建,创造安全、便捷、舒适、美观的道路通行条件,建设者们聚焦打造品质工程目标,强化质量安全管理、注重环境保护,高质量、高标准、高效率推进工程建设。

“在工程质量控制方面,我们坚持标准化施工,坚持工程质量首件制和人员、材料、机械准入制,并通过铺设土工格栅,加强新路基地基处理等措施消除不均匀沉降。同时,在新老路接合部,采取挖台阶搭接,采用冲击碾压和重锤夯实的工艺进行夯实。”赵青彪说。

为打造一条绿色景观大道,建设者们坚持绿色施工、环保筑路,边施工

边对路基边坡进行覆土绿化。同时,采用密目网覆盖清表土,11辆洒水车来回洒水等措施抑制扬尘,并配备多辆清扫车,沿线分段巡逻,清扫捡拾垃圾,保持良好的路域环境。

项目建设不能影响道路畅通。为确保行车和施工安全,建设单位专门制定保通方案,在沿线安排专职安全员,疏导指挥过往车辆,并联合交警部门在沿线设置防撞桶、设立警示提示标志牌和测速装置,提醒过往车辆。

“根据施工进度计划,目前工程每天以路基成型1公里、涵洞铺设3道、边坡覆土1.5公里的速度向前推进,我们有信心保质保量按期完成施工任务。”包靖安说。

目前,该项目已完成路基清表7.25万平方米,占总量的56.56%;挖方完成22.9万立方米,占总量的48.09%;填方完成19.7万立方米,占总量的20.52%;波纹管涵完成836.5米/24道,占总量的35.29%;边坡覆土完成8.1公里。

“青海湖旅游专用公路(1期)项目的实施对改善青海湖景区和周边路网布局,提升游客和沿线群众出行条件,推进‘交通+文旅’融合发展,助力打造国际生态旅游目的地青海湖示范区具有重要意义。我们深知肩上的责任,必将按时保质完成建设任务。”赵青彪坚定地说。

实现资源共享、优势互补、共教共育,助推消防队伍灭火救援能力和企业火灾防控水平“两提升”。

各级消防部门还将紧密结合各地区的实际情况,指导乡镇、街道以及农村、社区开展消防宣传教育工作,定期组织开展消防安全教育和疏散逃生演练,积极引导重点人群运用所学的消防安全知识,主动排查并消除身边的火灾隐患,全面提升消防安全自主管理能力和自救自救能力。

据悉,全省各级消防部门按照救早、灭小和“3分钟到场”的要求,深入辖区“微型消防站”组织队员开展针对性培训演练,提升单位(社区)志愿消防队(微型消防站)的应急响应能力和实战水平。各级消防救援站结合实际,选派26名骨干下沉至全省20个乡镇政府专职消防队,对159名乡镇政府专职消防队员开展业务培训。各级消防人员深入企业,开启“消企双向”培训新模式,

开展全国两会精神首场宣讲

省人大常委会举办“人大代表讲坛”活动

本报讯(记者 乔欣)为第一时间把全国两会精神传递到基层一线,3月13日,省人大常委会举办以“宣讲全国两会精神 汇聚磅礴奋进力量”为主题的“人大代表讲坛”活动,邀请在青全国人大代表王黎明、乔亚群、许庆民、王国栋、马世功宣讲全国两会精神。省高级人民法院、省人民检察院负责同志分别解读最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。

活动分两个单元分别在省高级人民

法院、海东市循化撒拉族自治县开展。参观省法院诉讼服务中心、信息管理中心后,省法院两院分别选派1名法官和检察官开展“以案释法”微宣讲。在循化县实地了解白庄镇苏呼撒村灾后重建和群众生活情况后,青海省、海东市、循化县、白庄镇四级人大代表分享学习全国两会精神体会,生动的宣讲和分享赢得现场阵阵掌声。

“本期讲坛活动时机适当、内容丰

富,第一时间传达了全国两会精神和党的决策部署,也交流了代表履职心得体会和经验做法,展现了人大代表精神风貌,促进了党建工作和代表工作互联互通。今后我们将继续努力,把人大代表讲坛打造成为践行全过程人民民主的优质实践平台。”省人大常委会人工委负责人表示。

活动期间,人大代表和省人大机关部分党员干部赴循化县查汗都斯乡红光村现场观摩。

青海省总工会第十五届委员会第二次全体会议召开

本报讯(记者 田得乾)3月13日,省总工会第十五届委员会第二次全体会议在西宁召开,省委常委、宣传部部长、省总工会主席王大南主持并讲话,省人大常委会副主任、省总工会党组书记、常务副主席王敬斋出席并代表省总工会第十五届常务委员会作工作报告。

会议指出,过去一年,在省委和全总的坚强领导下,全省各级工会围绕中心、服务大局,履职尽责、担当作为,主

题教育有成效、重点工作有突破、品牌工作有创新,抗震救灾有作为,各项工作呈现出高质量发展新态势。

会议强调,今年是新中国成立75周年,是现代化新青海建设纵深推进的重要一年,也是贯彻落实中国工会十八大精神的开局之年,全省各级工会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会

工作的重要论述、对青海工作的重大要求,聚焦“两个维护”,把牢工会工作正确政治方向,围绕履行政治责任,强化职工思想政治引领;牢牢把握工运时代主题,凝聚起建设现代化新青海的磅礴力量;对标基本职责,推动维权服务工作不断提质增效;着眼增强三力,不断深化工会改革和建设,团结引领全省广大职工群众为奋力谱写中国式现代化青海新篇章作出新的更大贡献。

青海首个饲草产业重大专项方案印发实施

本报讯(记者 王臻)《青海省饲草产业振兴三年行动方案(2024-2026年)》(以下简称“方案”)日前经省人民政府同意后正式印发。该《方案》由省农业农村厅和省林业和草原局联合制定,是全省首个饲草产业重大专项方案,旨在进一步挖掘全省饲

草产业发展潜力,努力推动饲草产业振兴,为促进我省高原特色畜牧业高质量发展、加快建设绿色有机农畜产品输出地、协调促进草原生态保护提供行动指南。

《方案》紧紧围绕习近平总书记关于“大食物观大粮观”和做好“三农”

工作的重要论述和指示,结合当前我省饲草产业发展实际,规划了今后三年我省饲草产业发展的思路方向,明确了优化产业布局、构建良繁体系、推进基地建设、培育壮大主体、增强科技支撑、促进草畜循环等6方面主要任务。

西宁海北共建绿色有机农畜产品输出地中心城市

本报西宁讯(记者 陶然)3月11日,西宁市、海北藏族自治州绿色有机农畜产品输出地县区联席会议在西宁市召开。西宁市城北区与海北州祁连县、城西区与海晏县、城东区与门源县、城西区与刚察县建立绿色有机农畜产品输出地建设县区联动机制。

联席会议上,西宁市各区和海北州各县围绕各自区县在绿色有机农畜产品

输出地中的资源禀赋、扶持政策、区位优势和问题、困难进行了座谈交流。同时,参会人员前往西宁市湟投公司、青藏高原农副产品集散中心、西宁市北城七区商业广场、青海可可西里食品有限公司、西宁市火车站商业街实地观摩。

此次联席会议,在西宁市、海北州州州联动的基础上,通过共建共享共赢发展理念,充分发挥西宁市绿色有机农

畜产品输出地中心城市和海北州绿色有机农畜产品输出地引领作用,立足所辖县区实际,积极探索不同类型区域农牧业绿色有机发展的实现路径、发展模式。进一步发挥海北州藏羊、牦牛、青稞、油菜等产业优势和西宁市交通物流、精深加工、市场推广、技术人才优势,全力推进西宁市、海北州在绿色有机农畜产品输出地建设中取得新成效。

青海消防紧盯“三支处置队伍”全面提升实战能力

本报讯(记者 魏爽)3月7日,随着火灾报警铃声响起,玉树藏族自治州玉树市农畜产品交易市场微型消防站人员有条不紊、分工明确的紧急引导商户及群众开展模拟火灾逃生演练——随着消防安全集中除患攻坚大整治行动深入开展,青海各级消防部门组织辖区单位(社区)志愿消防队(微型消防站)、乡镇政府专职消防队、企业专职消防队“三支处置队伍”,积极开展消防安全培训及消防演练,助推消防安全集中

除患攻坚大整治行动走深走实。

据悉,全省各级消防部门按照救早、灭小和“3分钟到场”的要求,深入辖区“微型消防站”组织队员开展针对性培训演练,提升单位(社区)志愿消防队(微型消防站)的应急响应能力和实战水平。各级消防救援站结合实际,选派26名骨干下沉至全省20个乡镇政府专职消防队,对159名乡镇政府专职消防队员开展业务培训。各级消防人员深入企业,开启“消企双向”培训新模式,

实现资源共享、优势互补、共教共育,助推消防队伍灭火救援能力和企业火灾防控水平“两提升”。

各级消防部门还将紧密结合各地区的实际情况,指导乡镇、街道以及农村、社区开展消防宣传教育工作,定期组织开展消防安全教育和疏散逃生演练,积极引导重点人群运用所学的消防安全知识,主动排查并消除身边的火灾隐患,全面提升消防安全自主管理能力和自救自救能力。

青海为医疗器械质量安全“体检”

本报讯(记者 郭靓)为推动医疗器械安全巩固提升行动走深走实,3月11日,青海省药品监督管理局印发《加强相关领域医疗器械监管工作方案》(以下简称《方案》),组织开展医疗器械质量安全监管工作。

《方案》明确相关领域医疗器械监管工作分为全面自查、监督检查、工作抽查、总结提升4个阶段。坚持全面清

理、重点清理、动态清理相结合,重点关注新开办、新迁建、增线扩产、异地设库,既往发现问题多、被行政处罚、多次抽检不合格、跨辖区委托、多点委托的生产企业医疗器械备案工作;强化注射用透明质酸钠凝胶、射频皮肤治疗仪、激光脱毛仪、显微针、皮秒激光治疗仪、脉冲光治疗仪、注角膜接触镜(含装饰性彩色隐形眼镜)及其护理产

品、眼视光、眼用粘弹剂等青少年近视防治相关医疗器械的质量安全;围绕医疗美容、装饰性彩色隐形眼镜等社会关注度高、投诉举报较为集中的医疗器械网络销售管理开展监督检查,深挖违法违规案件线索,严厉打击非法生产、经营和使用未经注册的医疗器械行为,全力保障人民群众用药用械安全。

我省开展“我是小小质量员”实验室开放体验活动

本报讯(记者 董洁)为培育少年儿童从小树立高质量意识,增强健康安全的消费观念,进一步丰富“3·15”国际消费者权益日宣传系列活动,3月13日,省消协、省质检院联合开展了“我是小小质量员”实验室开放体验活动。

活动邀请部分马坊小学的师生代表走进实验室参观学习,零距离参观纺织检验设备,了解纺织检验方法,参观化学分析实验室,现场演示有关产品的

检测过程,为同学们开启了一段形式多样、内容丰富的科学旅程。在活动过程中,工作人员通过科普知识讲座,讲解学生服、纺织品标识等质量检测知识,了解纺织品检测相关知识及购置注意事项。现场观察显微镜里各种不同的纤维鉴别、pH值试纸显色等内容,通过“看、听、触”三位一体的方式将校服、床上用品等与同学们日常生活密切相关的产品进行全面知识普及,通过寓

教于乐的方式,让“质量”看得见、摸得着。

据介绍,省消协将通过开展消费教育进社区、进校园、进市场等活动,以线下教育和线上宣传相结合的方式,强化对“一老一小”的教育宣传,提升老年人和未成年人的自我保护意识和能力,推进“一老一小”消费者保护与宣传教育同频共振。

“一号文件”送春风 文艺宣讲接地气



村民们身着盛装翩翩起舞。



村民学习中央“一号文件”精神。

多才多艺的小演员。

3月12日,西宁市大通回族土族自治县宝库乡巴音村开展“宝库之韵·巴音牧民民俗文化”活动,全村男女老少身着民族盛装共同享受这场文化盛宴。

筷子舞、骑马舞、射箭……活动现场,彩旗招展,村民将自编自演的节目一一呈现在观众眼前,展示出民族独特的文化特色和艺术魅力。另外,该村的联点帮扶单位和牧民们围坐在一起,开展中央“一号文件”及“三农”政策宣讲,确保把“沾泥土、带露珠、冒热气”的宣讲内容送到牧民心坎里。

本报记者 王晶 通讯员 冶敏 洛布加 大通宣 摄